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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 4420  

der Abgeordneten Birgit Bessin (AfD-Fraktion) 
Drucksache 6/10800   

Schule unterm Regenbogen  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Bildung, Jugend und Sport die 

Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung der Fragestellerin: Das Bildungs- und Aufklärungsprojekt „Schule unterm 
Regenborgen 2.0“ des Landesverbandes AndersARTiG Brandenburg bietet für Schüler, 
Jugendliche und Lehrer Schulungs- und Fortbildungsangebote sowie Antidiskriminierungs-
veranstaltungen zum Thema sexuelle und geschlechtliche Vielfalt. Das Projekt wird vom 
Land Brandenburg finanziell unterstützt. 
 
Frage 1: Mit welchem prozentualen Anteil finanziert der Landesverband AndersARTiG e.V. 
seine Personal- und Werbekosten aus den Fördermitteln für das Projekt „Schule unterm 
Regenbogen 2.0? Bitte mit genauem Betrag in Euro und nach Jahren gliedern. 
 
Frage 2: In welcher Höhe erhielt der Landesverband AndersARTiG e.V. finanzielle Zuwen-
dungen aus Lottomitteln des Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport und des Ministe-
riums für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie des Landes Brandenburg? 
 
Frage 3: In welcher Höhe erhält der Landesverband AndersARTiG Fördermittel der Allge-
meinen Ortskrankenkasse (AOK) Nordost? Bitte nach Jahren auflisten. 
 
Zu den Fragen 1, 2 und 3: Der Landesverband finanzierte aus der Projektförderung, die 
ihm vom Ministerium für Bildung, Jugend und Sport und vom Ministerium für Arbeit, Sozia-
les, Gesundheit, Frauen und Familie für die Umsetzung des Projektes „Schule unterm Re-
genbogen 2.0“ im Zeitraum vom 01.10.2018 bis 28.02.2019 gewährt wurde, die Kosten für 
eine Personalstelle sowie für die Öffentlichkeitsarbeit. Der Anteil der Zuwendung des Lan-
des an den Gesamtkosten in Höhe von 20.000 Euro betrug rund 90 Prozent. Von der AOK 
Nordost erhielt der Landesverband AndersARTiG e.V. im Rahmen des Präventionsgeset-
zes eine Förderung in Höhe von 1.000 Euro. 
 
Frage 4: An welchen Schulen im Land Brandenburg wurden bisher Angebote von „Schule 
unterm Regenbogen 2.0“ wahrgenommen? Bitte nach Schuljahren auflisten. 
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Zu Frage 4: Das Projekt wurde im oben benannten Förderzeitraum an folgenden Schulen 
umgesetzt: 
 

 Montessori-Oberschule, Potsdam 

 Leonardo-da-Vinci-Gesamtschule, Potsdam 

 Oberschule „Peitzer Land“, Peitz  

 Evangelische Schule Cottbus - Gymnasium, Cottbus 

 zweitägige Veranstaltung im Rahmen der Jugendfilmtage Potsdam mit mehreren teil-
nehmenden Schulen in Potsdam 

 Gymnasium Finow, Eberswalde 

 Johann-Wolfgang-von-Goethe-Gymnasium, Pritzwalk. 
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Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Bildung, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:
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Frage 1: Mit welchem prozentualen Anteil finanziert der Landesverband AndersARTiG e.V. seine Personal- und Werbekosten aus den Fördermitteln für das Projekt „Schule unterm Regenbogen 2.0? Bitte mit genauem Betrag in Euro und nach Jahren gliedern.



Frage 2: In welcher Höhe erhielt der Landesverband AndersARTiG e.V. finanzielle Zuwendungen aus Lottomitteln des Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport und des Ministeriums für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie des Landes Brandenburg?



Frage 3: In welcher Höhe erhält der Landesverband AndersARTiG Fördermittel der Allgemeinen Ortskrankenkasse (AOK) Nordost? Bitte nach Jahren auflisten.



Zu den Fragen 1, 2 und 3: Der Landesverband finanzierte aus der Projektförderung, die ihm vom Ministerium für Bildung, Jugend und Sport und vom Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie für die Umsetzung des Projektes „Schule unterm Regenbogen 2.0“ im Zeitraum vom 01.10.2018 bis 28.02.2019 gewährt wurde, die Kosten für eine Personalstelle sowie für die Öffentlichkeitsarbeit. Der Anteil der Zuwendung des Landes an den Gesamtkosten in Höhe von 20.000 Euro betrug rund 90 Prozent. Von der AOK Nordost erhielt der Landesverband AndersARTiG e.V. im Rahmen des Präventionsgesetzes eine Förderung in Höhe von 1.000 Euro.



Frage 4: An welchen Schulen im Land Brandenburg wurden bisher Angebote von „Schule unterm Regenbogen 2.0“ wahrgenommen? Bitte nach Schuljahren auflisten.




Zu Frage 4: Das Projekt wurde im oben benannten Förderzeitraum an folgenden Schulen umgesetzt:



1. Montessori-Oberschule, Potsdam

1. Leonardo-da-Vinci-Gesamtschule, Potsdam

1. Oberschule „Peitzer Land“, Peitz 

1. Evangelische Schule Cottbus - Gymnasium, Cottbus

1. zweitägige Veranstaltung im Rahmen der Jugendfilmtage Potsdam mit mehreren teilnehmenden Schulen in Potsdam

1. Gymnasium Finow, Eberswalde

1. Johann-Wolfgang-von-Goethe-Gymnasium, Pritzwalk.
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